

“十天”解锁“综艺连续剧”新玩法

闯关综艺何以经久不衰？

刘宗智 济南报道

沉浸式生存游戏

《十天之后回到现实》是一档沉浸式生存闯关节目。节目中，39位来自各行各业的闯关者被分成三支队伍，在一块占地2000万平方米的封闭区域内，共同度过十天假期。在这十天的挑战中，他们每天需要通过一个全新的游戏关卡，通过后便可以获得24小时的续住权利，一旦挑战失败，则将面临淘汰。

节目中的每个游戏环节都被设计得充满变数和悬念，闯关者需要在限定时间内完成游戏任务。在节目的初始阶段，每位闯关者根据其性格特点均被赋予四个关键属性值：脑力、体力、合作、心理，这些属性值也与他们在后续闯关过程中的角色和策略产生呼应。39名闯关者兵分三路，分别从青岛蓝谷、邮轮母港、流亭机场三个最先开启的区域开始沉浸式体验闯关。在这里，每一天的闯关不仅是对个人脑力、体力、心理的挑战，更是对团队合作能力的考验。闯关者们不仅要运用自己的智慧解决节目组设置的一道道难题，更要在团队内部建立信任，通过策略和合作避免被淘汰。

脑力组第一场游戏，众人需根据仅有的数字提示寻找规律，在酒店的不同楼层不同房间内快速调整电话设置，若计算失败需在60秒内回到安全区，否则淘汰。吴奇隆、张云龙等人所在的体力组，需完成搬运轮胎货物、占据领地等任务，在体能挑战之外，也面临合作共赢还是冷酷竞争的抉择。比如在电话亭场景中，面对推断颜色和顺序的数学难题，参与者配合不力、执行失误导致重复尝试……这不仅考验他们的反应速度、逻辑思维，也考验压力下的团队协作能力。节目嘉宾们在面对各种未知挑战时所展现出的真实反应，为观众带来紧张刺激的观看体验。

悬疑感十足

为带给观众“连续剧般的追综体验”，《十天之后回到现实》改变了传统综艺节目以轻松、搞笑、开放为主的类型定位，提出“十天24小时不间断录制”“持续



暑假过半，纵观综艺市场，以《歌手2024》《五十公里桃花坞 第四季》《中餐厅 第八季》等为代表的“综N代”仍然牢牢占据主导地位。此外，也出现了一批充满新意的节目。近期播出的《十天之后回到现实》，便以其新颖的形式和紧张刺激的内容，迅速在各大社交平台引发热烈讨论。

“断网”“全封闭环境”三大核心设定。无论是精致又充满故事感的片头，还是正片中插叙、倒叙交织的叙事方式，均增强了剧情性和悬疑感。

全封闭式的“真空环境”如同一个微缩社会，生存压力之下的人性博弈也是一大看点。随着节目的推进，淘汰的压力逐渐增大。当淘汰的阴影笼罩在每个人头上时，曾经的队友可能瞬间变成竞争对手。这种转变不仅为节目增添了紧张和不确定性，更触发观众对于人性、信任、抉择和合作的深思。节目中闯关者们真实

的情感变化和心理博弈，为节目增添了更多的情感色彩和故事张力。在这场生存游戏中，闯关者的表现无关对错，但观众可以通过观察闯关者的选择，折射出自己的内心。

流亭机场的合作关卡“领地争夺战”，不仅继续上演体力上的强强对抗，更呈现出生存驱动下的微型心理群像。由于队内自行分组，闯关者在人数和性别分配上出现分歧，陈冰和宋泽廷主动撒娇求让。蓝谷开发区的心理关卡“苏格拉底的苹果”除了考验闯关者本人是否抱有“后面更

大”的贪欲，还考验其对于其他闯关者的态度。林更新尽可能将苹果切成相同体积以保证对所有人公平；陈靖可在未知规则的情况下放手一搏，动手拼装出“嫁接”苹果。而在邮轮母港的心理游戏“石头剪刀布”中，虽然过程中闯关者之间产生信任危机，但嘉宾曹奂东通过高能计算，成功帮助队伍全员通关。持续断网、全封闭环境和无限流游戏的设定以及高概念、无套路和电视剧质感的后期呈现，于嘉宾而言是一场意想不到的沉浸式闯关体验，于观众而言是一种前所未

有的综艺追剧体验。

闯关综艺受青睐

近年来，随着观众对综艺内容需求的不断升级，“新型闯关综艺”不断涌现，并逐渐走向成熟。《十天之后回到现实》《盒子里的猫》等便是在这一综艺节目模式下的又一大胆尝试和有力探索。

早在2008年，湖南卫视便推出《快乐向前冲》。在奥运热潮带动下，该节目在全国范围内引领了一股电视水上闯关真人秀的热潮。此后，出现了四川卫视的《传递梦想——运动之王》、浙江卫视的《冲关我最棒》、天津卫视的《快乐家游战》、安徽卫视的《男生女生向前冲》等多档闯关类节目。在此阶段，闯关综艺多以户外为主，参赛选手大部分都是素人，通关后可获得奖励。尽管没有精致剪辑，没有造势宣传，“合家欢式”闯关类综艺节目却意外长寿地播映了十余年。

2022年，这一“古早”节目类型再次走到了观众的目光之下，焕发了新的生机。以安徽卫视为首，《男生女生向前冲》再度开启全网报名，一时间，“帮好友报名”成为全网热议话题，“闯关赢双开门大冰箱”成为节目的标志性奖励。随后，B站制作推出《哔哩哔哩向前冲》，充分融合当下潮流文化，启用了“勇士斗恶龙”电子游戏的经典叙事设定，吸引了大批年轻观众观看和参与。

从最原始的竞赛挑战，发展至体能竞技、桌游益智、密室逃脱等多种细分主题，闯关类综艺不断跨界尝试新可能。今年上半年，黄渤、黄晓明、尹正、张艺兴等明星参与录制的《盒子里的猫》把社会热点话题融入游戏场景，注重平衡“游戏”和“喜剧”两大元素，嘉宾在闯关过程中制造笑点，在推理演绎中引发思考。《魔方新世界》集结18位嘉宾，参与者需在游戏中比拼推理、观察、谈判等能力，接受个人和团队作战的考验。该节目更偏向于纯“脑综”，游戏设定十分复杂，每期规则解读时长超10分钟。嘉宾行动紧紧围绕核心难题，不塑造人设，无剧情旁枝，观众需投入十足的注意力和脑力。创作者虽有打造极致推理游戏的决心，但同时也导致受众面过窄，讨论度不高。如何让创意真正落地执行，而不是流于概念和形式，对于闯关综艺的革新有着重要意义。

编辑:孔昕 美编:陈明丽

挂失声明

◆济南迅杰电子商务有限公司丢失银行预留印鉴：财务专用章、项峰印、公司公章，现声明作废。
开户行：中国工商银行股份有限公司济南开元支行
账号：1602160609000144928

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。有暖气，免费接送。每人每月最低2600元，不能自理最低2800元。
提供度假式养老 按天计费
电话：13615311338
(65路公交车,济南仲宫刘家庄站,村委会对面。)

收购字画

◆求购15864536825
高价收购老钱币·邮票·字画老酒·像章·纪念章·小人书·银元·金银币等15662781688
可上门看货
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

家政服务

◆家政13793180410
空调移修
◆空调充氟85863908

专业疏通

◆疏通改管86700184
广告订版电话
0531-85196204

精品资讯

订版电话
0531-85196204

高价收购名家字画

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆



悠然亭颐养中心（医养结合 双院一体）

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动
五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话：88819955

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国产品质，公办机构。
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
●康养专区推出部分特价房，享养专区床位费低至8.5折，
普惠专区2700元/月起，医护专区床位费9折优惠。
电话：0531-82805587/82805588
地址：济南市市中区望岳路3668号

